i o ¥

Python i S ¥+

3.1 Python i% 5k
3.1.1 PythoniEF &N

ft 2 Python? Python J&—F R & Z W IHE LR )P &HES . 1
Python #F47 B i FE1h i A (A TE 9, BLA T & A9 W] i . Python X T % F2 7
BORUEAR T A B S L W Tz SE SR . Python 2 — FfE R U 05
B R RERLE T e 0 R U A S e B g TR AR P A R A X R] AR A
T REIE AT X LR % Python WY I5F & MEIR 47, i 5 3§ Python i 5 B9 fif
FEAS BB LLiB 4T Python, Python 2% BEINiE S, B0 LATERR B A BAZRATIC
i, KZ %L Linux REHEM A Python i FE M EEARE . Python /& M [ 3 5
EE X EIREE Python SCHRFI 0] X 5 19 WS sl A0HS B B E X R R R

1. Python WEEHE

Python H fif 22 A Guido van Rossum T 1989 FE 4%, 3 F 1991 £ KA %6
—NRIFRATI, A 2004 4 LG . Python f9ff i %€ K i 3 <, Python 2 T
2000 4F 10 H &4 ,#a E i A /& Python 2.7, Python 3 T 2008 4F 12 H kK4 . A
SE4 A Python 2,

2. Python B9 45 =

Python ik 5 @ 2.5 % , A EON R B AE L WIRESATIE ETHRE., &
%2 IR Python AY— MR H Z AU B R IITEE, IF A& AT LLA itk
A 3 A B B 2 A R ) 52 A RS e L e gl IBCHEER 2 TR B A
oAb, AT T B I IEA BT, Python A AR 58 A T RS R 14 RE L 1 R R A
T OB T RGN REYE IR A A Python & )3 JL A2 &t il LAAE Z4>F &
Fmatr.

3. A1t 4{EHR Python

Python ¥ it T 1R £ §) & % %, 0§ NumPy. Pandas, Matplotlib, SciPy,
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scikit-learn %, XLy Python 24t THUE T B F 2 S MBI Bk O kL2
FpbILAR 27 20 2 R, L K F il 1l A0 T R4k 1) b 25 AR 45 . X SE T E#R 1 /5 Python
FEL R TR I A, A PR L R T DR BSR4 A BRCHE A AT RAIL#S A ) Il B 4 T, [l
Python 445 /INEIAR 7 AR Al 143 T (i, B8 A bl 3ok Ak 34 b R 80 1) B30l 7 R 55 4 A 2 AT
W FIE T T, HIk, 454 % Python B4 J7 T BIAL A, AT E B4 Python
VERA R W GBI M E 255 .

3.1.2 Python iEFINEEE
1. Python ) T & 5% 3

Python BYRRAS AT 2.x A1 3.x PR S, Horp HEBCH AT /2 Python 2.7 #l Python 3.6,
i F Python AN HE FHE4 . 78 Python 3.x M5 T, Python 2.x MUAS BRI R — & fE
EWB47. Wik FEff ] Python 47 I K 5 AE M 7 2 T fif# X T Python MUAS 753K

73— J5 T, Python B 13 # 5 22 15 2 R B 40 45 & . 1 ELR. 1 3 St 2 Fh 2 4
PRI o 7 S BN Y 2 B PR 2 R 2R B G — R D5 58 . AR A i R (] A 2 Y
HAE W 2 428 A1 Anaconda B4R 22 3% Python 3.6 LA KK N Y #1455

T BN 3 ARG E ) Anaconda %35 33 B AT i A

Windows: 5 M (http://anaconda.com/downloads) F # Anaconda %25 8%, FI HE
PR 2 0t b A UL AT e L A O JE E FTA A BE  ARE B
EAE  ATIF 247 B (emd.exe) , il A Python 2 J8 3l Python fif B % , W1 3R GE 4% 1E
i B A AR T 3007 Anaconda RRAS (145 & TIHIE B 42 2% )% 1)

C:\Windows\system32> Python

Python 3.6.4 |Anaconda, Inc.| (default, Jan 16 2018, 1@:22:32) [MSC v.1900 64 bit
(AMD64) ] on win32

>>>

Mac OS: T #k OS X Wi #J Anaconda Z 25 8% . i 2 U0 Anaconda3-4.1.0-MacOSX-x86 _
64.pkg. Wifi.pkg XAFBIT L3 &y, LR GBITH, 22 B 3% Anaconda $UAT B AR 45 0
F|.bash_profile X W, iZ XA T/ Users/ $ USER/.bash_profile, 1A % %5 1E %, 7]
PL2ITE &R G AT (FTIF & i 145 3 4 2 $278 £F) th iz 47 TPython:

$iPython

ZLR A A7 4% T Cul+-D L B A4 exitOJa & 0l 4,

Linux: Linux T 0% 24075 B TR I Linux MUA , %56 85 & — Bt Shell JIAS, %
AL I B — A S0 4 25 F Anaconda3-4.1.0-Linux-x86_64.sh B34, 3-7F bash i
AT A

$bash Anaconda3-4.1.0- Linux- x86_64.sh
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TEAR 32 VR R o 38 08 T BRI 2 2 B0 it mT LA R Eh 22 3
2. ERFFRIME

Python ¥ & 55 1 2 2 “TPython I SCAR G 4% 7. 18 % & 7€ IPython f Jupyter
notebook M5 — B, SR 5 AR R . X ROy A B TAE S BLIE OL T BRAE A
FE T LLE i AT IR B AR Hi s A 2 S i 1 sy g

SR s 25 JF J B i A JH) 385 R B A 1] 7 FH ) 6 B0 Sy =R & 19 48 )T & R 5% (IDED T
AN T2 D RE AR 8] B SCAR SR A . H TS IDE 4R

(1) PyDev(%.%%) . 5T Eclipse ‘5 1 IDE,

(2) PyCharm,Jetbrains 2 &) FF & , % Rl P e 2%, %) FF 98 4 7 40 9%

(3) Spyder, Anaconda £ % ) IDE,

(4) Python Tools for Visual Studio,i&& Windows H /7,

AR et W 25 a8 A a5 K #EAT A AT HI W, fEAFh i /] Anaconda
H i) Spyder 1 Jupyter notebook 474 A2 .

3.2 Python WJFEA H 1

3.21 IRETA
1. F5IREA 3 i SR 1E

TE Python ", 58 1T HL S5 B il 19 BCHE 25 48 02 7 91, 96 SO sequence, J7 91 H Y B4~
JCE AR A XN A G5, I FLAH X S BR 5 R A AR X S8 0 3, R I 38 SRR 4 Ok ik 2 T
R EERG] . o — S AEE B PRGN 0 FF iR B - n RN RGN
0.5 A TTREMRGI N 1, LI,

Python WA Z #0551 B fc 8 0L 09 & 51 R AT P28 B AT BR T d A 1) 38 A A [
Hb A 23— B X B3 P R T8 R AT DB SR L T e 4R T DB B,

TR A BV TE R 51 U0 AHI A IR R B 5 S A A A, T T A 2
— B TR X X Y A IE AT VR A A

D &5l

ARG R TFHPT R BRI X R )7, TEPMTERREIW
JCEANLE T LUBOER dn] IR, S R B SRR AT (BB S — AT
FOFMALEE L AERSE n» MU E,

41 3-1)

In[1]: number_list = [o,1,2,3,4,5,6,7,8,9]
In[2]: number_list[3]

out[2]: 3

In[3]: number_list[-1]

Out[3]: 9
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2) Uik

K5 H RV AT E S LT ) 2 A e E L8 F R Y A (Slicing) B 7
Ko IS B e N TR XA ERE 2 U . VIR AR b R S T R
ARG RN — AR5 TR ARSI FThrz R E, HPE—4%
SR E IR STEY A N AHS ARSI EN T E A SIEY N,

41 3-2)

In[4]: number_list = [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]
In[5]: number_list[3:7]
out[5]: [3, 4, 5, 6]

[l RE , 2B R AR R IT IR Dy [a] ST R i, 7T DL 8 51
(%1 3-3]

In[6]: number_list[-3:-1]
out[6]: [7, 8]

B — DRI KRRV R G TRk B IS AR LR R 45 R T )7
IR S 11 25 P AN 2R 5| EB A8 W B, DU 326 BRCRE A T 5]
[ 3-4])

In[7]: number_list[-5:]
out[7]: [5, 6, 7, 8, 9]
In[8]: number_list[:5]
out[8]: [o, 1, 2, 3, 4]

BRULZ A0 ARG 1 RIRS] 2 Z ] DL 0 KOk 48 2 Ui R BEER A iR . B RN
TER 7R AT 1] J5 D7 18] 28K 52 378 DU 1) /i 1]
(51 3-5]

In[9]: number_list[1:7:2]
out[9]: [1, 3, 5]

In[10]: number_list[8:2:-2]
out[10]:[8, 6, 4]

3) PN
AL FIINE 8 AT+ 7 R BHE P S
[ 3-6]

In[11]: 1listl=[1,2,3]
list2=[4,5,6]

In[12]: 1listl +1list2

out[12]: [1, 2, 3, 4, 5, 6]
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4) ek

TEFFA i, e ik A« R 278 580« MR B BB X AT o YOk A — A
A,

[ 3-7]

In[13]: [1,2] * 8
Out[13]: [1, 2,1, 2,1, 2,1, 2,1, 2,1, 2,1, 2, 1, 2]

5) B G AR A A

WA in BREAREERFENHEETUEEFIF, in FREE L&A
TR B, MR IR [ True; AMEE R B False,

[ 41 3-8)

In[14]: name_list = ['Tom', 'Jerry’, 'Mickey', '"Mike"']
In[15]: 'Tom' in name_list

Out[15]: True

In[16]: 'Marry' in name_list

Out[16]: False

2. FIRBER E AN RRE

G F 2 7 5 0 — il vl LLXF B R B0AT B AT 19 ) B 454 L (B RO [H] 22 Ab 7E 130 3 0 mT A
By, B T RS A — Bk 5 KM k. SiocR A MERITER . 40 7 E
DL RS R B 3 0 J5 %

D 5 R A e A

(D B =EME: HoURBEZ 0, 2RI E B R A8 oo R R 5[
WA 5 =2 U R MRAE . (B RG22 092 N REXT M 10 91 6 4 B2 Y 16 1Y oo 3R R A7 I .

(%1 3-9]

In[17]: 1st = [1,10,20,30,40]

In[18]: 1st[3]=35

In[19]: 1st

out[19]: [1, 1@, 20, 35, 40]

In[20]: 1st[5]=50

Out[20]: IndexError: list assignment index out of range

(2) ML= FHFRRGIIFES del IBAIRMBRITE .
[ 3-10)

In[21]: 1st = [1,10,20,30,40]
In[22]: del 1st[3]

In[23]: 1st

out[23]: [1, 10, 20, 40]



(3) VI A AT LA o 22 4> S0 3R A7 AR, 8 2 m] DASE B 9 i B il A . AN AR
ARt o U1 R AR AT LR AR B 4 A ST R IS O R ERT TR
(51 3-11]

In[24]: number_list = [1,2,3,4,5,6]
In[25]: number_list[2:]=[20,30,40]
In[26]: number_list

out[26]: [1, 2, 20, 30, 40]

In[27]: number_list[1:1]=[5,10,15]
In[28]: number_list

out[28]: [1, 5, 10, 15, 2, 20, 30, 40]
In[29]: number_list[1:4] = []
In[30]: number_list

out[3e] [1, 2, 20, 30, 40]

2) R

5 RATTEE T AT 402 kL 0B O ¥ (Method) 38 K 25 i 1% 42 (Object) 141 £
KW H : object.method(arguments) , /7 ik R SC B R T g, 51 R p U & — L85 A J7
2L AT DL SR A5 B s el N 2, T T 45— 28 By R B

(1) append 77 7% : ffiH append O BREL, B4 F— X 2B In 25 R K 2 .

[ 3-12]

In[31]: number_list.append(50)
In[32]: number_list
out[32]: [1, 2, 20, 30, 40, 50]

(2) clear 7% : f#iH clearO BREBOEF 2 F) R P TA NE .
[ 3-13)

In[33]: number_list.clear()
In[34]: number_list
out[34]: []

(3) copy 7k BHlFFE,
(%) 3-14]

In[35]: number_list = [1,2,3,4,5,6,7]
In[36]: nl = number_list.copy()
In[37]: number_list[3] = 40

In[38]: number_list

out[38]: [1, 2, 3, 40, 5, 6, 7]

In[39]: nl

out[39]: [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]
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(4) insert 773k . B— X G AR FF
[ 3-15])

In[39]: number_list.insert(2,7)
In[40]: number_list
out[4@]: [1, 2, 7, 3, 40, 5, 6, 7]

(5) remove 7775 . HHFMIBRE - I EERITE.
[ 3-16]

In[41]: sentence = ['how', 'do’', 'you', 'do"]
In[42]: sentence.remove('do")

In[43]: sentence

Out[43]: ['how', 'you', 'do']

(6) count 777k i A TTREAEG) T H H B HIREL,
[ 3-17]

In[44]: ['to', 'be', 'or', 'not', 'to', 'be'].count('to')
Out[44]: 2

(7) extend 73 7% « fEFNFARRE—IIMEBINT —DIFFIH R ZAME.
[ 3-18]

In[45]: al=['a','b','c']

In[46]: al.extend(bl)
In[47]: a1
out[47]: ['a’, 'b', 'c', 'd', 'e’, ']

(8) index 77 7% « 1EFF & $o A8 E B — W BRI .
(451 3-19]

In[48]: sentence = ['how', 'do’, 'you', 'do"]
In[49]: sentence.index('do")

In[50]: 1

In[51]: sentence.index('who")

Out[52]: ValueError: 'who' is not in list

(9) reverse 77 % : X4 F£ LR B FHEF
[ 3-20]

In[53]: name= ['M','i','c','k"','e"',"'y"']
In[54]: name.reverse()
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In[55]: name
out[s5]: ['y', 'e', 'k', 'c', 'i', 'M']

3. MR —T A

W

TS HN R — R IR — B DO AR T On AR A REE R . Bl T4l Uy ik
R 5, H 20K — SE (g HTE 5 40 B s B F S B 2 .
(51 3-21]

In[56]: 1,2,3
out[56]: (1, 2, 3)

[RlFE IR AT DU [ 36 5 36 o2 L ond .
[ 3-22]

In[57]: (1,2,3)
out[57]: (1, 2, 3)

MEXRAE—MERICHMNFEAEBREEIN FES
[ 3-23)

In[58]: 31
out[58]: 31
In[59]: 31,
out[59]: (31,)
In[60]: (31,)
out[6@]: (31,)

TELL IR KA B T MBI IR) 5 5 — 50 B 1 2 A0 0] % e 41 AT IR AE R £
3.2.2 ZFHHE
1. ZFFBEEA

FAFERTE Python 155 AR UL, Bt —Fh e FH OO 80P 2 A0, Bt = 777 53 AR 1
NS BEAS S ") NIRE— N AR S 2 s B,
[ 3-24)

In[1]: namel = 'Kitty'
In[2] namel

Out[2]: 'Kitty'

In[3] name2 = "Tom"
In[4] name2

Out[4] 'Tom'



@ HIERE S

BRI ZAh, AR AR B e —Fh 1. IR, & T R 9 A9 45 1 e TR R T T 7 A
B A LG AR G AR5 1% 5 BB AT R i 07 U R AT R AT R ST
I 53 26 A L 3k PR 3 5% 3-1 EAT 1] SR T B

®31 FHREHNERRE

BAEFF i ik %
o At s In[5]: namel+name2
+ TR EE Out[5]: 'KittyTom' *
N U In[6]: name2 * 2
EE RN TS Out[6]: 'TomTom'[]
. SR, g In[7]: name2[2]
] TR G AR AF S A out[7]: 'm'[:]
T o 2 In[8]: namel[2:4]
L: ] BB R iy — ER 4 Out[8]: 'tt'in
. WMRFZHFREPLELENFHER In[9]: 'K' in namel
n [8] True Out[9]: Truenot in
, WRFHF R P AT EHENTF TR In[10]: 'K' not in name2
ot [ True Out[10]: True
2. FHBRRAE
W T4 B AR PO 4 Hf B D A AR 22, 31X B9 — S h B T A e
i FH J5 ok 25 A1 U B

(1) find 77 7% : ] find O bR é&f?ﬁ%ﬂlﬂﬁ&“%% R AR B R B H 5
DFAFRALE AR BN GR B —1, S BER BHE R 0 B, RUG S ERIF AL 3] T 48
ER TR

[ 3-25]

In[11]: sentence = 'Actions speak louder than words."
In[12] sentence.find( 'speak")

Out[12]: 8

In[13] sentence.find( 'pick")

out[13] -1

In[14] sentence.find( 'Actions")

out[14] ©

[ I o find 75 3% B9 58 A SR = A S B0 AR R AR 0 5 &0 i ' 54
SR TR W EE R R A SR AT,
(51 3-26]

In[15] sentence.find('s"',3,10)
Out[15] 6
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(2) join 77 3% join LM T EIHFMAH  HET BN EIA G IHB)TF I TR AB
FLFE,
[ 3-27)

hou

In[16]: number_list=['1','2"','3"','4",'5"]
In[17] add= '+'

In[18]: add.join(number_list)

Out[18] '"1+2+3+4+5"'

(3) split 77 % ¢ split BARH EE B FFF R Ir kBRI join JTk M T4 5
FFH A BRI A AT IR 23 9 P 90 o AR B AT 48 R 0 AT DU A B w2 A T S 1Y =S AT Ad
BEATIRIY

[ 3-28]

In[19]: '1+2+3+4+5"'.split('+")

Out[19] ['1', '2', '3', '4"', '5']

In[20]: "I am a student from BUPT".split()

Out[20] ['I', 'am', 'a', 'student', 'from', 'BUPT']

(4) strip 77 7%« M strip Tr kR 74T &8 91 Sk MR R A9 25 1 B L O 3% [0l B B O 9 25
AT EE R steip O pREOM BRI A 22 I BR 7 45 f (B B9 28 4% . [REE L 7 strip O BRER
HRHE R A UL AT U5 A T Sk R R B8 T I A T R 18] B8 A A 2 M s

(51 3-29]

In[21]: " I am a student from BUPT ".strip()
Out[21] 'I am a student from BUPT'
In[22]: ‘xxxxx!1l111Something important!!!!lxxxxx" strip('*1")

Out[22] 'Something important'

strip ) PRECE AL SR -+ 43 UL, G 3047 L A sl U)o 4 Z i, 3 % T strip O
FHUR/NGTERIRIN E A Zs ik, Dt U iR

(5) lower 77 7% : TR FAF R RS A/ 288 /NG Y P A X 4%
FORONE AR EE, BN 4T M AR BRSNS 2 TG e 4% ER AR A7 A
&R, N 2B NS G, FIE T A .

[41 3-30]

In[23]: 'My favourite character is Mickey Mouse'.lower()

Out[23] 'my favourite character is mickey mouse'

3.2.3 FH

FRATT AR J03E e 4 A0 2R 5 | R U5 [R) 4 S {EL, T Python Hpvad 42 45— Bdfs 4544, w] LLdE
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1o 2 FR KT 1) A% AR 33X b 080 45 F A W B (Mapping) o 75 B Hh L B0 B A2
i, o7 S R HEAT R T 1 X BLAG BT RE R R AT AR BT A AR

7 A SRR X R B RE A T R R X AR D T (Trem) o BRI S HAH 22 1)
HE 5 COHEAT 7B, A I (8] FHZ 5 23 B (6] B 96 4 7 B 355 N 2B LT (key 1
valuel, key2: value2 ) B30, 1 52 B ML rp 9 PRl A 482 B 00 00 Ik — T — A9 L X R
20 7 B i BE LA 4R B2 B Xk T AR AL, TR T A EE A Y

23 7 M o A AR AT, T A A S 3 LT O g As X

T A A 48 e R A DA

1. glEF 8

pli

A1) 2 - e g A T B O R L A (R R B R DR A A o — L R s 3 3
Ji WAL P — 1 B 0 25 80 ot 017 1T P o B P S IS TR J0 R AN T AR B U AT R RO
aY G4 ZE A T LU f] B4 2

[ 3-31]

In[1]: number_dict= {'a':1,'b':2,'c':3,"'c':4}
In[2] number_dict
out[2] {'a': 1, 'b': 2, 'c': 4}

A DL dict J7 i DAHEAth iy ke S - X ke F5 4 ) o i
[ 3-32)

In[3]: student = [('name’, 'Mickey'),('age"',24)]
In[4] d = dict(student)

In[5] d

Out[5] {'age': 24, 'name': 'Mickey'}

2. FHEE

FHLAT RG] B AE O B A (E A AR R AR A AR A S R SRR . T A
2B
(41 3-33]

4t

=

In[6]: student_dict={'Tom':24, 'Mickey':23, '‘Marry':15, 'Abel':18}
In[7] student_dict
Out[7] {'Abel': 18, 'Marry': 15, 'Mickey': 23, 'Tom': 24}

i len J7 k] DU 58 o i o 4 5 10 “ BB X 80 H
[5] 3-34)

In[8] 1len(student_dict)
out[8] 4
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FR 5 | IS ol B S s ok R B A N IR 4E
[ 3-35)

In[9] student_dict['Marry']
out[9] 15

X i 0 {8 R AT 8 O, o AR s
[ 3-36)

In[10] student_dict['Tom'] = 28
In[11] student_dict
Out[11] {'Abel': 18, 'Marry': 15, 'Mickey': 23, 'Tom': 28}

1 del w4 M B =7 S v X 07 A - X
[ 3-37]

In[12] del student_dict['Mickey"']
In[13] student_dict
Out[13] {'Abel': 18, 'Marry': 15, 'Tom': 28}

Bt in A RAWIRE — T REEAETMAp,
[ 3-38]

In[14] 'Mickey' in student_dict
Out[14] False

X BB Y BRAVE R - UM R Y BRAE AR Z AR [F] 2 Ak AR W AF A — 2 A
] Z Ak

T AN A RG] H AR X I A R A B T B R T DL 2 R 2R O R —
B O, NI T B B R R AT AR Y ) SR AT R AL SR AT LA

HYK sk A 47 3% T vk 38 0B i 00, RIS BB 25 91 36 R A e R ., H 2 R
B AR A A SR A AT DL SE 2o TR (R R B

[ 3-39)

In[15] student_dict['Alan'] = 24
In[16] student_dict
Out[16] {'Abel': 18, 'Alan': 24, 'Marry': 15, 'Tom': 28}

3. FHFE

AT FHEAE T RN 4 — IR A ik,
(1) clear 75 ik« 1% 7 ¥5 3047 190 J5E M 75 5% %JF?@T%E’J?JJEIH 15 bR BT 5 AR [BE
N None, Y8R, TH A clear J7ikAb 3R 0] DL F 45 5 B 25 5 o 15 25 I 7 i,
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[ 3-40]

In[17] student_dict = {'Abel': 18, 'Alan': 24}
In[18] student_dict.clear()

In[19] student_dict

out[19] {}

(2) copy 77k « M FHZ Ty b AT B2 3R A1 — >3 7 i, AL 5 5 Dok 1 < LA ) 7Y
“HE-{ERT
(451 3-41]

In[20] x = {'username': '201820091', 'grades': [90,87,10]}
In[21] y = x.copy()

In[22] vy

Out[22] {'grades': [90, 87, 10], 'username': '201820091'}

(3) get Fiik . get ik Z AR YT A FZ AT, 15 [0] get 5 %€ 1Y 58 . 5 353 19 2 L
TIHRER—,MEH get VIRATFHENEEANASSI KFHR, )21 F None i,
[5] 3-42)

In[23] d= {}

In[24] print(d['name'])
Out[24] KeyError: 'name’
In[25] print(d.get('name'))
Out[25] None

In[26] d['name'] = 'Eric’
In[27] d.get('name')
Out[27] 'Eric'

[RIAT . get Jrik i vl LLFE 22 “ BN (H . X R 24 R 3 B B, 3R 11 A9 5 2 45 78 B9 B E T
AN J& None,
[4] 3-43]

In[29] d.get('name', 'N/A")
out[29] 'N/A’

(4) keys 77k . PREL keys O 3R [8]— > 7 ML iy S 00 &1, 471 1 = vl %) S A ek
[ 3-44]
In[30] x = {'username': '201820091', 'grades': [90,87,10]}

In[31] x.keys()
Out[31] dict_keys(['username', 'grades'])

(5) pop 77k« ZITIE T Se R AR E SR X SRR B B AT S b B
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(51 3-45]

In[32] d= {'x"':1, 'y': 2}
In[33] d.pop('x")

out[33] 1

In[34] d

out[34] {'y"': 2}

(6) items 77 i% : PRAL items O B 57 BLFE R B A 22 L 3R o] — M3 55 BT 3 = BI04 91) 5%
Hp A ITTREA R (key, value) IE . 2 HLIAE 51 3% A (8 HEF 7 A 2 . 3R [BI{E 19
ST Sy - B P AT DL BT R B TR A R A

(%1 3-46]

In[35] student = {'year': '2015', 'grades': [90,87,10]}

In[36] student.items()

out[36] dict_items([('year', '2015"'), ('grades', [90, 87, 10])])
In[37] 1len(student.items())

out[37] 2

In[38] ('year', '2015') in student.items()

Out[38] True

3.24 FHES5REINER
1. S5 & G EANERB®

H AT 1k 18 ) #B 2 38 4 AT B9, 10 Python B4 45 2418 4) 18 1 52 88 4 7 J& True 5
False ok TR i€ /& 7 PEHE HAAT i Bk o 5 26 0 i (0 15 ) B, il 3 K it . False . None , 75 F 26
Y CELHE VR B B BEUE 0.2 88 (AN 28 A4 H (28 Jn AL R 23 9 38 DA R 28 B i
23 S L) oK S S A R A (I HC At 2% b (B ER B L

Python #1548 A1 if Al else SR il A2 2 A P AT . EARIE XNy

if AW SR

PATIEATBE 1eee e

else:
PATIE B 200000

25T W 2 A S LI PRAT SR TR A B X R N AT A 24T LR R X )
else FB» g a] etk A1) A 5 AR KA A BSL I AT N B AT DI AL S T .

AR AT ZEF AT U > CR T <<OUNT) == (FFT) > = (R THREFT) <=
OUNTEEET) 1= CREETHIRER,

Python 5 C 1 3 ) 4 415 ) 4 2R [ . Python 78 3% £ switch #/  JF L£/ 4 PF 21
Wi, BB elif RSB, PG, AT 25 0y 2B, Wl LA T LR 5

if JUW A 1



@ HIER2S%

PATE A BE 10+
elif FIWi &M 2:
AT B BE 2+
elif JIWr At 3:
AT B A BE 3+
else:
AT BRI BE 4+
R A Z A 75 LR s F W I, /T A or (B0, KR A S50 HBEA — A LSz 1)
(BB B0 AT and () B, 7 A P 26 1F [A) I RS B B0 R (6 A O L. [l i ] fi
FH 5 5 28 X 23 4 W 9 56 J5 IR T8 465 5 o 9 40 T 0 S 04T S A1 and # or B9 0 B 24 AR
TR <ONPOEF S MR T RN TAERA TS HEIT 2 and fl or 2L
FAH
BRI 2 Ab o if T8 A58 T RS2 B S w8 if 38 A ) H A if 38 4 Hh, ke S ) Y
UKW
I I G R ) AR ) TR BB
(51 3-47]

B 31 SHIEAREAE

num = 9

if num <0:
print('fH%k!")

elif num >0:

#Python 3 1, T X F455 B Al &I~ 0<=num < =100
if (num >=0 and num < =100) or (num >=100 and num < =150):
print(num)
else:
print(' KT 150!")

2. BIMERM T BRAZE

TR T SRR A e] R AR SRR T (BB B AT R R R ERAE T ok U i —
AT A o] A BRA T R A 3 LS S 0 P O ) Ok i DX A R] R,

Python BYFEANEIHIER) & while 5 FR AT for IR, 76 13X L FE Rl [ i A — 28 Bk H 7 26
FR 1 ) gl T LA A PR T B I AR S R 2 TR R

T X e — — AT

1) while fG ¥

while 7 ¥ (19 A TE X Ry

while J|Wrifia):

PATIE A -
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PAT 1) AT LR B T /) B0 ) B, IR i ) T LLJRAE AT R A L 45 R O LN I A T
TE A 2 W 2 0 S (B PR FR AR
TAL It while ¥ 40 J5 5 7T AN else ¥ /), 48 7% 16 116 B 4 14 o 180 SR 7T 53 — Bt
Y= wWy
while 3| ki 4] :
WATIR A 10
else:

AT A] 20
[ 3-48)

/7 3-2  while B3 B B A SE )

numbers = [12,23,34,45,56,67,78,89]
even = []
odd = []
while len(numbers) >0:
number = numbers.pop()
if(number %2) == @:
even.append(number)
else:
odd.append(number)
else:
print(even)
print(odd)

[78, 56, 34, 12]
[89, 67, 45, 23]

2) for TE¥*%

for fIf A 1) 3 A% JE AR A 3 Iy 5t — 7 91 09 B — > 3 H B AT — Bei ) e g il L& —
ANF R FAFER AT DL — R

for MR FEATE X H .

for B%ACAEE in JP51):

AT A -

Y for 1F ¥R 7 B9 & — A8 B A, 26 AR AR A0 Y F — AN R Rs, 5 40 )Gl 2 A A
len () PRBGR B 31 F K B A1 range O PRI [9] A% 0 25 9108 B 45

5 while PG HIZELL, for 5L 0T LL[R] else 45 & Fm Bk 16 21 5 BRAT I N 25
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[ 3-49]

5 3-3  for fEINEI R A £ 41

books = ['math', 'chinese"', 'computer science']
for index in range(len(books)):

print("book about "+str(index)+":", books[index])
else:

print("Bye")
W e R

book about @: math

book about 1: chinese

book about 2: computer science
Bye

3) B

Python FRVFAE— IR F R A D5 —DHE R, Bl a0 [R] 25 ALY L 78 for FE 3R ik A for
PE 78 while J§ 3R ik A while T3 . AN, 76 while 7525 st af KLk A for 7525,
T8 for MR W] LUk A while G4,

break Bk HEZR: Python [ break /4] F R & LG R 15 A), BN 95 38 55 1F % False
FAF P A I8 Bk o6 4 H 58 . W s I BATIE IR A EAE while 1 for HEf AT DL
S 25 A TR PR, break 1A 45 1R ST S R J2 BB 26, OF I I AT — 47408 .

(%1 3-50]

F2F 3-4 break Bk H B3R R F L4

for letter in 'Python':
if letter == 'h':
break
print('iXJ& break ')
print('M4uiFEEE ', letter)
print('break"')

L : P
MHTFERE @y
METFRE ot
break

continue Bt HE R . AHLL T break Bk H 2 /NG ¥R, continue 1 A) A K Bk A< IR G 26
5 N Z &2, continue 15/A) 345 1UF Python Bk 24 R 1 38 09 ) 4318 ), SR G Ak e kA7 T
—BHE . B R LAFE while 1 for JEH TP T .
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N

[ 3-51]
25 3-5 continue B H 78 I8 9 [z B3 5L 4
for letter in 'Python': #55 — > SLf
continue

print('iXJ& continue Ht')
print("H4HiFE: o7, letter)

if letter == 'h':
print('continue")

B EES
E S s
MG
MHG T
BHTFEHE

continue

O + < ©

=}

pass Bt H 538 . Python ¥ pass 2251 A), A T PR FFRE e 45 09 10 52 B P 13119,
pass ASATAT 1 — M AE & A7 E A .
[ %1 3-52]

2 3-6 pass Bk H 15 IR A9 Rz A 3561

for letter in 'Python':
if letter == 'h':
pass
print('iX & pass #t')
print('4HiFHE o', letter)
print('pass"')

W ER

MEGFEE P
HHEIFEE cy
MHTFEEE ot
X & pass Bt
HHGFHE 2 h
BHTFEE ¢ o
HATFEE < n

pass
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3.2.5 E#
1. X BB #

PRIEIOR PSR4 0 R S Y LR S SE B — s R I RE Y £ A AL B T
T R Python f0RS , A s RS EE R R4 & . Bt vk sE sk £ 5k
DAL T3 Python [ A BRI, 0 print O 55,
MR T A Python $2E A sR L LIS, FH P BT DL A O X, 02 B Se B AT 19
J 0 SCRECA AR LR,
T8 SCRR B bR i QB R del , TR B 25 i R 4 5 P RS U1 1Y) R 8044 FR
FOWR P AR AR A 2 BN B 45 5 45 B TSP PR 4% )5 L 0T BRI 46 5 25 R o ' 2
Jem B S AR R BN AT .
[F) B o 2 FF 4 22 S eR AR PN 25 B, B2 B 200 R R 40 s 1) T FH 2 IR B 1Y
e A return A RN R ELES SROBT IR [0 45 98 & (. Rl return AH XS FiR
[A] None,
AN ISR U A
def M4 (SHIIER):
B KT i 1 B
return [£ixR]

2. HEEH

MAE A ERNE LT A RRE TR BR AR i S B L B AR B N A
g L3 2k 3 A ) R R R A BB B IX A e BT 3 Y A N ) 5 L 8 BROET A N Y D RE
BRI KR 1 8 T AT LR AT AT P B I 07 B TN 53 A eR B LA AT AR L T T2
Wd B R B0 S TR T AR

[ %1 3-53]

BEF 37 RHMEXEHRAEE
def printstr(string):
print(string)
printstr( "R E L SET!")
oo s R
PRI E L5 T

3. ZHfER

Python Y78 &t J& B A F 2 ZE LAY, 58 SCHY pRECS B0 3 b (728 BRI IO T 2 401
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328 N T TR ) 2 AR () IS AR 40 R U1 36 1 2 BUR A5 W] DMB B B BT 40 O T AR R AL
AR,

AF A RSB A T R A8 8 A 507 F A7 R 4 Y AL E A, B
{1 7E BRI RN X e SRS L AT AR A A S35 sR B R . DR S B AT
e NPREUS A S T A T 53 A — 2 i A X 4, A0 45 ek B P BB o A 7E 2 S AT
PR,

A AR KA S RGBS . AR 51 P AR AR 2728 5 9 bk Y ek 4R A0 A
AR B A AL HE T PR AT RO BRAE AR Y T R B AT B B S BN R AR 2 2
S5

[ 3-54]

TEFF 3-8 fEAT XS & HY R A LA

def ChangelInt(a):
a=10

b=73
ChangeInt(b)
print(b)

- S

[ 3-55]

BRF 39 AR KN A

def ChangeList(mylist):
"B ARFIR"
mylist.append([1,2,3,4])
print("pREPIEUA: ", mylist)

mylist = [10,20,30]
print("H SRTHUE: ", mylist)
ChangeList(mylist)
print("H RS HUE: ", mylist)

BWoH s R

EWRTEUE: [0, 20, 30]
PRECHUE . [10, 20, 30, [1, 2, 3, 4]]
PG EE: [1e, 20, 30, [1, 2, 3, 4]]



